

一名普通的交通协调员的快乐生活

访定安县交通管理大队定城镇中队青年交通协调员许环彬

■ 李召君

题记：为规范定安县街道车辆停放的秩序，提升城市品位，给广大市民营造一个优美、和谐的环境，确保定安县“双创”工作和文明大行动的顺利开展，县公安局、县交通局、县农机局、县交警大队、县公路局、县城监大队等相关部门联合行动，开展定安县整治车辆乱停乱放行动。许环彬就是参与这项整治行动的其中一名普通的交通协调员。近日，记者走访了这位90后帅气交警，倾听他的青春故事，感受他的快乐生活。



面对工作，许环彬坚持“微笑”执法，以情动人。李召君 摄

许环彬是一名普通的交通协调员，身材微胖，皮肤黝黑，憨厚的面容上总是挂着平易近人的微笑。

“以前没干交警这一行，觉得交警就是喜欢扣人家车的人，后来做了交警，经历很多事，看了很多交通事故，我才了解，交警不单单是扣人家的车，而是在纠正他们的违法行为，为他们和别人的生命负责。因此，我觉得，交警这份工作是一份很有意义的工作。”徐环彬笑着告诉记者，他是2011年从富文镇派出所调到定安县交通管理大队的定城镇中队的，虽然这份工作比较辛苦，但是他已经爱上这份工作。

工作的时候我最快乐

许环彬是个有趣的人，尽管他说自己很内向，不善言辞，但在记者接触的几天时间里，小许不

但善谈，富有幽默感，待人亲切。

交通警察早出晚归、风吹雨淋且不说，遇到违章司机或处理交通事故，必须耐着性子平息当事人情绪，让当事人的各方都满意。常人看来，这份工作枯燥、单调，甚至有些乏味。但小许说，他的工作很快乐。

“那么多车流从身边穿行而过，如同一条波涛汹涌的大河，而我就站立在河中央，让大河永不堵塞，畅快流淌，这份美妙的感觉不是一般人都能享有的。”小许说这话的时候，眉宇间都充满笑意，自豪感油然而生。

许环彬执勤所在的定安到海口的高速路段，是定安的交通要道，来往车流量大，路口疏导任务非常艰巨。不过，经常走这里的司机都知道，尽管车流量大，但这里车辆行走井然有序，很少出现长时间的堵塞。这一切，离不开小许

和他同事们的辛勤付出。

有一次，半夜2点的时候，有辆车在高速路口翻了，不仅造成交通堵塞，而且极易导致来往的车辆因夜黑看不清而引发车祸。一接到报警电话，小许和他的同事们便立马赶到现场，摆好反光锥筒，划分好安全区域，一边疏通交通，一边提醒来往车辆前方有车祸发生，应注意行驶。从他们身边而过的司机们都透过车窗用微笑致谢。

回忆起那天的情景，小许说当时只是想赶紧让路况通畅起来，防止车祸再发生，根本没注意时间，等清除路障弄好一切回到家时才发觉已经是早上八点。

“交警的工作虽然辛苦，但当我看到群众满意的眼神、道路上畅通的车流时，我感到苦中有乐。”小许笑着说，每天工作的时候，都是我快乐的时段。因为一旦上了岗，就不能有丝毫的分心，什么烦恼啊都抛个一干二净，路面通行无阻，非常有成就感。

微笑是我的“秘密武器”

所有认识许环彬的人，几乎第一感觉都是他的微笑。队里的同事说，一年来始终看到的都是微笑的小许；被他处罚的司机说，你一时气恼说些过激的话，人家许警官还是一脸微笑。

的确，许环彬的微笑不仅是

他的一张“名片”，而且成为他工作中化解矛盾，赢得理解的“秘密武器”。

司机违规被交警拦截后，多数要辩解不认错，甚至会无理取闹。许环彬通常面对这种状况，首先用微笑来平静当事人的情绪。

就在记者采访的前一天，小许在文体路执勤时发现一辆违法规定停放的汽车，就上前依法拍下车牌。这时车主刚好回来看到，就走向小许，阻止他拍照，并进行无理指责：“拍什么拍，交警了不起啊，我知道你就是想罚钱，不许拍。”

对此，小许没有气恼，微笑着按规定告诉他违规停放处罚100元，这下司机慌了，立即请求小许能不能少点。“您的违法行为事实存在，我依照法律履行职责，您对我的处罚有异议，可以在规定时间内提起复议，希望您以后行车注意遵守交通法规！”说完，小许给司机一个标准的敬礼。车主顿时哑然无声，只得接受处罚。

当记者问起小许为何能有这样好的心态，保持一年如一日的微笑时，小许说，将心比心，站在违章司机角度想，他们既不想违章被警察处罚，又存在违章后侥幸心理逃避处罚。一个微笑也许可以给处理问题创造一个良好的氛围，其实，司机想平安行驶，交警想保证交通安全，出发点是一样的，沟通好了，大家的目的就都达到了。

对于自己的人生，对于自己的工作，许环彬诠释的很朴实。他说，无论是我，还是过路的司机，现在大家的生活工作的压力都很大，相互理解尊重，就能保一份平安，感受一份快乐。

他们的关怀让我非常感动

“干我们这一行的，不管发生什么事，都不能在工作的时候离开自己的工作岗位。”小许告诉记者，他们有时候在外面执勤，遇到刮风下雨的天气，也只能淋着雨坚守在岗位上。如果树木被风吹折断压在路面上，他们还非得冒着雨，清洁路障，疏通交通。

小许说，虽然这份工作又累且工资待遇低，但也发生不少让他感动的事。其中有件事让他最感动，也最难以忘怀。

那天，小许执勤时突然下起了大雨，尽管淋着雨很难受，但小许仍坚持守在自己的岗位。让他没想到的是，一个素不相识的路人竟然递给他一把伞，说：“赶紧把伞打起来，别淋感冒了，工作固然重要，但你也保重身体。”小许说，那一刻，他真的很感动。

“其实，许多时候，我并没有帮助他们做些什么，但他们的行为举动，让我非常感动，你只要真心做事，为老百姓好，老百姓是不会忘记你的。”许环彬深有感触地告诉记者。

白天的定安，车水马龙，记者跟随小许查违章乱停乱放的车辆。不料在路上，小许却说希望今天收获能少一些。当记者不解地问他为什么时，小许嘿嘿一笑说：“收获少一些意味着违章乱停乱放的车辆就少了，路面整洁通畅了，市民出行安全系数提高了，我也就快乐轻松了。我们检查的目的不正是如此吗？”

临近中午，记者道别时，小许一如以往，微笑着挥手致意，年轻的身影在温暖和煦的阳光中如同一串悦动的青春符号，鲜活靓丽而又快乐跳动！

十八大宣讲活动

新竹镇团委

12月7日上午，共青团新竹镇委员会组织各团支部书记、镇政府年轻干部，在该镇镇政府二楼会议室召开了学习贯彻党的十八大精神会议。共有35人参加了会议。

会议宣读了党的十八大精神和省委书记罗保铭、县委书记韩勇关于学习党

的十八大重要讲话精神，会议指出，要切实把学习宣传贯彻党的十八大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，把思想统一到党的十八大精神上来，把力量凝聚到实现党的十八大工作部署上来，为实现海南科学发展、绿色崛起，为建设文明、生态、富裕、幸福定安而努力奋斗。

(王强)

黄竹镇

近日，黄竹镇组织委员陈海毅带领村包点干部，深入河头村委会开展学习贯彻党的十八大精神宣讲活动，辅导该村党员干部和群众学习十八大精神，共同协商河头村委会今后的发展方向。河头村委会党员干部、部分村民代表参加了本次活动。

宣讲会上，陈海毅同志详细讲解了党的十八大报告中的新思想、新部署，并结合该村实际，对十八大报告提出的两个“五位一体”

的党和国家战略新布局、“全面建成小康社会”、创新社会管理机制等方面的内容作了深入的阐述，帮助基层党员干部加深了对党的十八大精神实质的理解，进一步增强党员干部发展乡村、建设乡村的信心。

陈海毅同志深入浅出、生动活泼的讲解将宣讲会推向高潮，广大党员干部纷纷表示，一定要认真学习贯彻落实党的十八大精神，为建设美丽河头村出谋献策，以实际行动为新农村建设和建设小康村作出更大的贡献。

(王政凯)

县农技中心

根据海南省委、定安县委关于传达、学习、贯彻党的十八大精神工作部署，响应全省立即掀起学习、传达、贯彻十八大精神高潮。定安县农技中心近日也在会议室召开全体干部职工大会，认真学习、传达党的十八大会议精神。

岑彩霞主任结合农技中心工作内容，向全体干部职工提出了四项具体要求：一是带头掀起学习热潮，站在对党的事业和为人民负责的高度，切实增强政治意识，大局意识和责任意识，加强领导，细化措施，先学一步、学深学透；二是以项目建设

年为契机，加快推进重点项目建设，树立“跟着项目走、围绕项目转、想着项目干”的工作态度，落实“领导责任制、制度督办制、效益奖惩制”的工作制度，形成“人人关心项目建设、人人支持项目建设、人人服务项目建设”的浓厚氛围，加快中心项目建设；三是严肃工作纪律，推进整治庸懒散奢。要正视自身存在的不足，巩固和完善前两个阶段积累的好经验好做法，认真做好第三阶段整改工作。建立整治“庸懒散奢”的检查、监督、责任追究等机制，健全干部考核、选拔、奖惩等机制，实现监督管理常态；四是党员领导干部要以身作则，做到五个“带头”，切实抓好十

八大精神传达工作，即领导要带头学习和宣讲党的十八大精神；带头开动脑筋谋发展；带头恪尽职守破难题；带头转变作风增效率；带头严于律己守纪律。

会后，各干部职工表示，将认真学习宣传贯彻落实党的十八大会议精神，严格执行党的政治纪律，坚决维护党的集中统一。紧紧围绕“科学规划年”和“项目建设年”等重大部署的顺利实施，扎实开展“庸懒散奢”问题专项整治活动。结合自身的工作职责，加强基层农业技术服务工作，确保农民增收、农业增效、农村发展。

(定安县农业技术推广中心)

县财政系统

11月23日，定安县财政局组织学习贯彻党的十八大精神会议。局机关全体干部职工、各镇财政所所长、下属事业单位中层以上干部均参加了学习。

会议传达了胡锦涛同志在党的十八大会议上所作的报告要点，全体人员学习了习近平总书记十八届中共中央政治局第一次集体学习时的讲话精神。

会议指出，党的十八大是我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的

会议，胡锦涛同志所作的报告，是开创中国特色社会主义事业新局面的马克思主义纲领性文献，是坚持中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。大会选举产生的新一届中央领导集体，深得全党全国人民衷心拥护，为我们党继续团结带领全国各族人民夺取新胜利提供了可靠的政治保证和组织保证。

此次会议还对县财政系统下阶段学习、宣传和贯彻落实党的十八大精神进行了部署，号召全体干部职工认真学习党的十八大精神，结合实际，推进财政工作的顺利开展。(王开兴)

翰林镇团委

12月10日下午，翰林镇团委借新兵入伍座谈会之机，向与会的新兵和家长代表宣讲党的十八大精神。

整个座谈会气氛热烈，大家深受感动，发言踊跃，纷纷表达了自己的体会和想法。大家一致认为，党的十八大是一次十分重要的大会，胡锦涛总书记的报告气势恢宏、主题鲜明、总结全面、鼓舞人心、催人奋进，对激励和动员全国人民投身小康社会建设具有重大战略意义和指导意义。

大家纷纷表示，要以更加饱满的精神状态投入到工作中去，以奋发有为的精神面貌和实际行动学习好、领会好、落实好党的十八大精神，实现中华民族的伟大复兴。